

“无陪护”病房日渐增多 能否避免“一人生病全家忙”



(CFP供图)

从试点到推广 还要走几步?

厦门大学附属心血管病医院院长王焱表示,在国外不少医院,家属陪护的情况并不常见,病人住院期间的照料需求由专业人员承担,家属只需按规定时间探视。

业内人士认为,伴随我国人口老龄化加速,“无陪护”病房的需求将与日俱增。然而,这一模式进一步推广仍存难点。

首先,接受规范化培训的护理员相对不足。其次,护理员招聘难,水平不一。

厦门大学附属心血管病医院副院长陈媛说,公立医院无法给予“高薪”待遇,造成部分资深护理员外流。一些医院用心用力培训的护理员,因看到“育儿嫂”等工作工资高而转行,医院很难有挽留的办法。

多名试点医院负责人提议,将试点医院作为护理员培训基地,从制度设计、临床实训、人员管理等角度进行综合性和规范化人才队伍培训,可在一定程度上化解护理人才“拆东墙、补西墙”的尴尬。

于卫红建议,第三方服务机构和职业技术学校可加强对护理员等需求量大的职业人员的培养力度,设置更为精细、可行的培养方案,为社会需求奠定人才基础。

受访专家认为,要逐步构建制度体系,将护理员工作内容规范化、标准化,进一步明确医院的监管职责,对不同水平的护理员设置梯次工资标准,提升护理人员的责任心和职业素养。

对于增加的护理员开支,医保和财政补贴能一定程度上提高患者的接受度。浙江省安吉县卫健局医政医管科科长汪学丽表示,需完善多部门协同机制,适当增加政府资金支持,以缓解因护理人员成本增加带来的医疗机构运营负担。

“无陪护”病房越来越多

天津市民冯女士的母亲年过八旬,因患多种疾病需要频繁住院治疗。“我工作很忙,经常出差,不能长期陪在妈妈身边,就让妈妈住进了‘无陪护’病房。”冯女士说。

“无陪护”病房的出现,让很多像冯女士这样的双职工家庭终于能“缓口气”。天津医院护理部主任于卫红介绍,医院的“无陪护”病房于2011年开始试行,目前除儿科外其他科室已全部实现“无陪护”。

浙江省人民医院心脏大血管外科重症室是介于重症监护室和普通病房之间的“无陪护”病房,主要收治手术后病情相对较重的患者。

记者看到,重症室有10张病床,3名护理员24小时轮值,在护士指导下协助照料患者。据了解,医院十余年前开始实行“无陪护”病房模式,目前已覆盖肝胆胰外科、骨科等11个科室。

2010年,原卫生部和国家中医药管理局制定《医院实施优质护理工作

标准(试行)》,就提出“不依赖患者家属或家属自聘护工护理患者”;2023年,国家卫生健康委、国家中医药局印发的《进一步改善护理服务行动计划(2023-2025年)》提出,医疗机构可按需聘用数量适宜、培训合格的医疗护理员。

据不完全统计,目前全国已有浙江、福建、山西、天津、广东等至少十地卫健部门在相关文件中提到开展“无陪护”病房服务,部分地市、区县也开始探索这一模式。

实际效果如何?

“无陪护”病房日益增多,实际效果如何?

一些医护人员注意到,“无陪护”病房有利于排除外界干扰、保障病人康复。护理员工作区域和岗位职责相对固定,专业性更强,有利于更好照料患者。

浙江省人民医院心脏大血管外科重症室的护理员徐阿姨说,之前她在医院做护工,可能这周在产科、下周在外科、再下周在内科。固定在该“无陪护”病房服务后,徐阿姨已五六年未换过岗位,她熟悉病区患者照料重点,也能很

好地配合病区护士。

厦门大学附属心血管病医院心外科二科护理员杨君说,护理员每周都需接受专业化和规范化培训;与护工相比,职业归属感更高。

天津市一家医院的护理员张阿姨在“无陪护”病房同时照顾9名患者,12小时倒一班,主要负责患者的日常护理,帮助其进食、如厕等。“入院前我们就进行了护理内容培训,进入医院后还会再次培训。”张阿姨说。

此外,此类病房收费一般低于自聘护工,有助于减轻患者就医负担。

但也有患者家属对“无陪护”病房持观望态度。“我有三个女儿、一个儿子,生病住院还要请护理员?让亲戚们听到,可能会说孩子不孝顺。”今年81岁的顾阿姨直言。像她这样受传统观念影响、难以接受“无陪护”的老人不在少数。顾阿姨的另一担忧是费用。对于低收入家庭来说,一天一百多元的护理费,也是不小的开销。

“日常照料时家属不在现场,万一病人摔倒或是遇到突发事件,可能牵扯到责任和赔偿问题。”杭州市民许晓洁对可能产生的医疗纠纷有些顾虑。

分五大主题单元 2024暑期档电影片单发布

新华社北京电 中宣部电影局主办的“电影的夏天”2024暑期档电影片单发布会9日在京举行,一批具有思想性、艺术性和观赏性的新片在发布会上亮相。

2024暑期档电影片单共分五大主题单元。其中,“中国精神 光影赓续”单元作品注重赓续红色血脉、厚植家国情怀,包括《解密》《出发》等影片;“中国故事 光影抒写”单元作品以讲述身边人、身边事的现实题材为主,包括《逆行人生》《云边有个小卖部》《来福大酒店》等;“中国美学 光影绘就”单元包括《白蛇:浮生》《红楼梦之金玉良缘》等影片,弘扬中华优秀传统文化风采;“中国创新 光影探索”单元包括《传说》《异人之下》等影片,展现中国电影工业化的进步;“中国市场 全球共享”单元则包括多部国际影片,例如《神偷奶爸4》《死侍与金刚狼》等。

中宣部电影局有关负责人表示,中国电影人将继续践行“与观众在一起”的理念,举办丰富多彩的活动,热情拥抱更多电影观众。期待各方齐心协力、全力以赴,延续中国电影市场红红火火的态势。

两岸演员将联袂巡演《宝岛一村》

新华社北京7月10日电 台湾导演赖声川日前在京宣布,他和台湾节目制作人王伟忠联合创作的话剧《宝岛一村》将于7月19日在上海开启2024年大陆巡演。本次巡演版本将由两岸演员共同主演。

话剧《宝岛一村》取材自王伟忠的眷村成长经历,浓缩了三户眷村人家半个多世纪的故事,2008年12月在台北首演,2010年首次来大陆演出。

“眷村”指1949年后台湾当局为安置上百万大陆赴台军人家眷所建立的聚落。随时代变迁,台湾各地800多处眷村逐渐消失,仅有个别眷村得到保存。

本次《宝岛一村》巡演既有首演时的台湾演员,也有大陆演员参与。赖声川说,两岸演员跨代际共演《宝岛一村》,具有一种和剧中故事相呼应的传承意味,希望这个关于乡愁的温暖“眷村”故事永远传递下去。

巴黎奥运会开幕在即 塞纳河畔安装临时看台

本报讯 2024年巴黎奥运会将于当地时间7月26日开幕。当地时间9日,在法国巴黎卢浮宫前的卡鲁塞尔桥以及塞纳河岸边,工人正在抓紧安装临时看台。

按照计划,开幕式上来自世界各地的运动员将乘坐160艘船沿着塞纳河行驶6公里,到达埃菲尔铁塔。还有大约30万名观众将在塞纳河岸边观看开幕式。塞纳河还将成为本届奥运会铁人三项等比赛的场地。

9日,巴黎奥运会主媒体中心对媒体开放,已经抵达巴黎的记者可以在此激活媒体证件、领取车证以及处理工作。

巴黎奥运会主媒体中心位于巴黎会议宫,一共有三层功能区。其中大部分区域为公共工作间以及各媒体机构的工作间,还有接待中心以及若干新闻发布会厅、摄影器材服务区、餐饮休息区等区域。主媒体中心自7月9日起开放并进行试运行,部分设施目前仍在安装调试中,7月20日将正式投入运营。(央视 新华社)



暑期研学热

进入多彩暑期,我市各地中小学纷纷开展实践活动,寓教于乐,拓宽视野,丰富假期生活。泉州市晋光小学东校区青苗中队的同学们,开展“感受传统技艺 体验前沿科技”主题研学活动,前往中国电影资料馆安溪数字资源中心参观学习,近距离接触电影修复领域的前沿科技。(陈瑞娜 林小琴 文/图)

西班牙队逆转法国队晋级欧锦赛决赛 亚马尔破最年轻进球纪录

新华社德国慕尼黑7月9日电 在9日进行的2024欧洲足球锦标赛半决赛较量中,西班牙队2:1逆转法国队,晋级决赛。打进扳平远射的亚马尔打破赛事最年轻进球纪录。

上半场开局阶段,法国队一改此前沉闷的比赛方式,多次主动发起快速进攻。第9分钟,法国队取得闪电进球,摘下面具的姆巴佩在左路吸引防守后传中,穆阿尼后点包抄头球破门。这也是法国队本届赛事第一个运动战进球。

西班牙队在第21分钟扳平比分。亚马尔右路内切突破,禁区外左脚突然起脚射门,将球打入死角。亚马尔也以16岁362天的年龄,成为欧锦赛历史上最年轻的进球球员。

仅仅4分钟后西班牙队就完成反超,奥尔莫在禁区内转身扣球晃过防守后大力抽射,球碰到回防的昆代发生折射入网。

取得领先后,西班牙队踢得更加游刃有余,西班牙球员们重拾熟悉的tiki-taka,通过细腻的传导球来控制比赛节奏。

第62分钟,法国队主教练德尚用前腰格列兹曼换下后腰坎特,意图加强进攻。但坎特下场后,法国队进一步丧失中场

压迫能力,几乎很难抢下皮球,只能眼看着西班牙队在中后场从容倒脚。

第86分钟,法国队终于成功发起快速反击,巴尔科拉中路突破分球,沉寂许久的姆巴佩得球后一对一内切突入禁区,但他随后的射门高出横梁,法国队错过了最后的扳平希望。

本场比赛,西班牙队控球率高达58%,全场513次传球准确率达到89%。法国队全场358次传球,准确率85%。

强势挺进决赛后,西班牙队也成为欧锦赛历史上第一支在单届赛事取得六连胜(非点球大战胜利)的球队。欧锦赛决赛将于7月14日在德国首都柏林举行,西班牙队将对阵荷兰队与英格兰队之间的胜者。



7月9日,西班牙队球员亚马尔(右)防守法国队球员姆巴佩。(新华社)

2:0 战胜加拿大队 阿根廷队闯入美洲杯决赛

据新华社里约热内卢7月9日电 阿根廷队9日在2024美洲杯足球半决赛中以2:0战胜加拿大队,闯入决赛。

两队在小组赛阶段有过交手,当时阿根廷队2:0取胜。半决赛

再次与卫冕冠军对决,加拿大队开场后与阿根廷队展开对攻。僵持一段时间后,阿尔瓦雷斯在第23分钟破门得分,为阿根廷队先拔头筹。

易边之后,梅西在第51分钟攻入他

本届赛事的首粒进球。2:0领先后的阿根廷队采取防守反击战术,加拿大队进攻机会增多,但始终无法得分。

美洲杯决赛将于14日举行,阿根廷队的对手将在乌拉圭队与哥伦比亚队之间产生。

分类信息

广告热线: 22503333 22500203 22500205

- 一、行式分类: 每行14个小6号字(包括标点、数字)收40元(遗失类另计费)/每次刊登1行起,最多15行/标题8字以内80元计费/独立栏目按内文3行计费/餐饮、个人家政类信息等一行内包月350元,不再赠送次数/招租转让、二手车、票务、旧货市场类一行内包月500元,不再赠送次数/寻人启事,8cmx3cm 200元/次,不再赠送次数。
- 二、版式分类: 4cmx3cm 200元/次 8cmx3cm 400元/次 刊发分类信息不予创意设计
- 三、备注: 所有分类广告费都必须提前付款,套红或指定位置各另加收30%,每刊登3次送1次,刊登5次送2次,刊登20次送10次(连续刊登)。版块招聘广告连续刊登5次送5次。

张恩来包饼厂

婚庆 花包

荣获晋江小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面 250米

综合

张恩来包饼厂

婚庆 花包

荣获晋江小吃称号

0595-85852781

晋江双龙路嘉福加油站后面 250米

认刊须知 刊例内容应符合国家有关法规和规定,刊例时应交验证件、政府公告、法律文书、医疗(含机构和器械)、药品、保健品,及含有手术治疗、推介药品的美容广告等,不予办理刊发版块分类广告、商务、招聘类提供营业执照副本的有效复印件,内容加盖公章;教育培训类提供相关部门证明,内容加盖公章;房产出租、出售提供相关房产证明,转租提供租赁合同原件;个人信息或家政服务提供身份证明或社区证明;刊登证件遗失声明提供有效证明文件,广告客户须提供其他必要的证明文件,欢迎电话咨询。